                                Приложение

                     (Конспекты занятий

для проведения мероприятий

в детском оздоровительном

лагере с дневным пребыванием)

Конспект занятия “День мечты”

Тема:

Цель:
Стремление мечту сделать былью.

Учить детей мечтать о лучшем, стремлению к тому, чтобы мечту сделать былью, познакомиться с героями Цветочного города (Н.Н. Носова “Незнайка в Солнечном городе”), проанализировать главу I “Незнайка мечтает”.

План.

I. Сообщение темы и цели занятия.

· Здравствуйте, ребята, усаживайтесь поудобнее. Вы меня узнали? 

Вы попали в сказочный мир героев Цветочного города. Думаете, что Паша Середкин сидит у окна? Нет, это Винтик. А в углу загадочно щурится не Наташа Тюменцева, а Кнопочка. Знайка, Торопыжка, Растеряйка, Шпунтик, музыкант Гусля, художник Тюбик, доктор Пилюлькин и др., - в общем, в классе не осталось мальчиков и девочек – они превратились в героев известной нам сказки “Незнайка в Солнечном городе” Н.Н. Носова. А превратила я вас всех при помощи вот этой волшебной палочки. Как здорово попасть в сказку! Незнайка очень мечтал заполучить волшебную палочку, чтобы она исполнила все его желания. Но мы то с вами знаем, что и без нее человек может достигнуть многого, стоит только очень захотеть и приложить усилия. Каждый человек склонен к мечтанию. Это слово в словаре Ожегова толкуется так: Мечта – нечто, созданное воображением, мысленно представляемое. Раз уж мы представили себя героями книги Носова, то постараемся подружиться со всеми друзьями Незнайки и будем путешествовать с ним по Солнечному городу.

II. Викторина по произведениям Н.Н. Носова. 

1. Из какого произведения этот герой? (рисунок Незнайки)
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2. Назовите друзей Незнайки.
3. Какие три хороших поступка совершил Незнайка, прежде чем получить от волшебника волшебную палочку?
4. Назовите произведения, к которым нарисованы эти иллюстрации?
5. Как звать котенка из рассказа “Живая шляпа”?
6. В каком рассказе мальчики соревновались в фантазировании? 

7. Загадки о “маленьких человечках” из других сказок:

– Многим долго неизвестный,
Стал он каждому дружком.

Всем по сказке интересной

Мальчик-луковка знаком.

Очень просто и надменно

Он зовется …

                      (Чипполино).

– Человечек деревянный
На воде и под водой

Ищет ключик золотой.

Всюду нос сует он длинный

Кто же это?

                           (Буратино).

– Он дружок зверям и птицам,
Он – живое существо,

Но таких на целом свете

Больше нет ни одного

Потому что он – не птица,

Не тигренок, не лисица,

Не волчонок, не сурок,

Очень милая мордашка,

А зовется … (Чебурашка).

–   Бабушка девочку очень любила,
Шапочку красную ей подарила

Девочка имя забыла свое.

Ну, отгадайте, как звали ее?

                  (Красная Шапочка).

III. Чтение I главы из сказки Н.Н. Носова “Незнайка в Солнечном городе”. (Читает воспитатель).

IV. Обсуждение прочитанной главы:

· Что вы узнали о Незнайке?

· Что повлияло на Незнайку и он стал раздражительным и скучным?

· Что посоветовала Незнайке Кнопочка?

· О чем бы вы попросили волшебника, если бы он вам встретился?

· Чем бы вы хотели заниматься, что узнать и где побывать во время отдыха в нашем Солнечном городе?

V. Мечты сбываются.

- Давайте сейчас немного помечтаем. Ведь если вы мечтаете о чем-нибудь хорошем, значит уже хотите сделать нашу жизнь лучше. Постарайтесь представить, что вы житель Солнечного города, чтобы вы хотели сделать для того, чтобы жителям этого города было весело и интересно. Я вам дам по листочку и вы нарисуете то, что смогли себе представить.

- Каким вы представляете Солнечный город?

- Изобразите себя, цветы, животных, насекомых (и т.д.), которые вас там окружают.

VI. Итог занятия.

Конспект занятия “День вежливости”

Тема:

Цель:
Ежели вы вежливы…

Задумаемся над тем, что такое вежливость, вежливый человек; как нужно себя вести, чтобы окружающие никогда не назвали тебя невежей.

План.

I. Сообщение темы и цели занятия.

II. Работа над темой.

1. Беседа.

- Что значит – быть вежливым?

- Какого человека вы считаете вежливым и воспитанным?

- А может это тот, кто знает все вежливые слова?

- Вспомните те случаи из жизни коротышек Солнечного города, про которых написал Н.Н Носов, когда они поступали невежливо. Кто чаще вел себя невежей?

2. Рассматривание иллюстраций к сказке про Волка и Зайца (см. кн. “Речевые уроки”).

· Расскажите, как извиняется перед Волком вежливый Заяц?

· А как ему отвечает невоспитанный Волк?

3. Рассматривание иллюстраций к сказке про кота Леопольда (см. там же)

· А как вы думаете, почему мирно закончилась эта история?

· Что сказали в свое оправдание мышата?

· Почему кот Леопольд их простил?

4. Вывод:   - Представьте себе, что все это наблюдал вежливый крокодил Гена.

 - Что бы он посоветовал разъяренному Волку? Как бы он оценил поведение мышат? Как бы он поучил их вежливости?

5. Чтение стихотворения И. Антонова “Вежлив Витя или нет?”

Малыша обидел Витя.

Перед школою в строю

Витя просит:

- Извините, я ошибку признаю.

На урок пришел учитель,

Положил на стол журнал.

Следом Витя:

- Извините, я немного опоздал.

- Тихомиров! Покажите 

Нам на карте город Псков!

- Извините, шепчет Витя,

- Я к уроку не готов.

Мы поспорили с Наташей:

“Вежлив Витя или нет?”

Разберитесь в споре нашем

И пришлите нам ответ!

-Что бы вы ответили девочкам?

6. Чтение стихотворения В. Лунина “Вежливый Слон”.

Вышел слон на лесную дорожку,

Наступил муравью на ножку.


И вежливо очень

Сказал муравью:

- Можешь и ты наступить на мою!

· Помогла ли вежливость слона муравью?

III. Итог занятия.

- Антуан де Сент-Экзюпери сказал:

“Все взрослые сначала были детьми,

  только мало кто из них об этом 

  помнит”

поэтому, давайте не забывать про азбуку вежливости и про то, что всегда нужно вести себя культурно в обществе, дома, на улице и т.д.

Конспект занятия “День леса”

Тема:

Цель:
Лес – наш друг.

Расширить представление о лесе. Воспитывать бережное отношение к лесу. Организовать отдых детей.

План.

I. Сообщение темы и цели занятия.

- Мы живем с вами в лесной зоне. Наш долг – хорошо знать жизнь леса и учиться охранять его. 

- Кто из вас не бывал в лесу? 

- Чем он вам нравится? 

- Почему в лесу нельзя сорить?

- Почему в лесу надо стараться ходить по тропинкам или дорожкам?

- Как вы поступите, если вам в лесу встретится зайчонок?

Сегодня мы с вами узнаем много интересного о жизни леса.

II. Ход занятия.

1. С Погореловский “Лес”.

Здравствуй, лес, дремучий лес,

Полон сказок и чудес!

Ты о чем шумишь листвою

Ночью темной, грозовою,

Что нам шепчешь на заре,

Весь в росе, как в серебре?

Кто в глуши твоей таится?

Что за зверь? Какая птица?

Все открой, не утаи:

Ты же видишь, мы свои.


2. Выбегают два глашатая:

а) Праздник вот в лесу настал.

    Всюду песни, пляски!

б) Начинаем карнавал,

    Надевайте маски!

Вместе:

Приходи, лесной народ,

С нами веселиться!

Заяц (с ружьем):

Всем придется потесниться – 

Заяц хочет веселиться!

Все:



А-ха, а-ха-ха!

Заяц пляшет плясовую, вскинув ружье:

Я отчаянный смельчак

Мне не страшен хищный враг!

Все:



О-хо-хо, о-хо-хо!

Заяц:

Я не прячусь,

Не дрожу,

Где понравится хожу!

Все:



О-го-го, о-го-го!

I Глашатай:




Вот так чудо!

II Глашатай:




Ну и дело!

Вместе:

Стал трусишка Заяц смелым!

Глашатаи:

Если ты нам друг,

Становись в наш круг!

(Слышится волчий вой. Зайцы разбегаются).

Волк:

Вы, друзья, не беспокойтесь,

Волка серого не бойтесь,

Я могу признаться всем – 

Мяса больше я не ем.

Мне позволили врачи

Есть одни лишь калачи.

I Глашатай:




Вот так чудо!

II Глашатай:




Это ново!

Вместе:

Серый волк не ест мясного!

Если ты нам друг,

Становись в наш круг!

(Появляется лиса).

Лиса: 
Я красавица лиса,

Рада с вами подружиться.

Я от вас не прячу глаз – 

Стала честной я сейчас.

(резко):

Не лукавлю, не хитрю.

Только правду говорю.

I Глашатай: 



Вот так чудо!

II Глашатай:




Вот так диво!

Вместе:

Стала лисонька правдива!

Лиса:




Да, да, да-да-да!

I Глашатай:

Если ты нам друг,

II Глашатай:

Становись в наш круг!

I Глашатай:

Мы заводим хоровод,

II Глашатай:

Будем веселиться.

Вместе:

К нам пришел лесной народ:

Заяц, Волк, Лисица.

Звери все у нас в лесу 

Перевоспитались.

А теперь все дружно в пляс:

Ноги застоялись!

3. (После пляски появляется Царь Берендей):

- Здравствуйте, гости дорогие!

- Зачем пожаловали вы к нам?!

(Звери наперебой рассказывают о том, что пришли повеселиться, узнать побольше о лесе).

   - Ну тогда я вас немного просвещу:

Вы знаете, что хозяин нашего леса – медведь, а название его произошло от слов мёд и ед. Так называли медведя потому, что он очень любит есть мёд. 

   Волк, хоть и говорит, что не ест больше мясного, но его название произошло от слов волоку, волочить, т.е. тащить. Волк – хищное животное, он уволакивает и домашний скот. 

   Заяц – буквальное слово означает прыгун, это название (слово) заимствовано из польского языка.

   Белка – это слово древнерусское. Название животному дано по цвету и первоначально относилось лишь к белой породе белок. А теперь и к рыжим, и к серым белкам.

   Бобр – строитель речных плотин. Назван так по цвету своей красивой и ценной шубы. Бобр – буквально значит бурой, коричневый.

   Лягушка – слово родственное глаголу лягаться. Так назвали жительницу болот и прудов за ее прыжки. 

   Змея – обратите внимание, как она передвигается. Название змея буквально значит ползающая по земле, земляная.

   - А теперь вы расскажите мне о том, как надо вести себя в лесу? (Дети рассказывают).

4. Глашатаи:

Царь издал такой указ:

Всем ребятам в тот же час

Не лениться, нарядиться

И на праздник к нам явиться!

Чтоб все пели, танцевали

Грусть, тоску прочь прогоняли.

III. Игры на лесной поляне:

1. “Друг-дружок, уступи дубок”.

(Играющие – белки. У каждой свое дерево. У одной белки (водящего) нет дерева. Водящий подходит к белке и просит: “Друг-дружок, уступи дубок”. Белка не должна уступать свой дом, она бежит влево по кругу, касаясь своих деревьев, а водящий – вправо, выполняя то же самое. Та из белок, которая первой займет пустой дом, и будет в нем жить. Белка, оставшаяся без дома, водит).

2. “Меточка”.

Играть могут 10-12 человек. Ребята встают возле деревьев – охранять их. Три дерева остаются без сторожей, но играющие должны защищать и эти деревья. Задача водящего состоит в том, чтобы поставить на стволах мелом пять меток. Однако метку можно ставить лишь на том дереве, которого никто из охраны в данный момент не касается. Если в установленное время водящему выполнить свою задачу не удается, его заменяют другим.

При повторении игры метки должны иметь иной вид (галочки, крестики и др.).

3. “Мишень - корзинка”.

Небольшую корзину подвешивают к ветке дерева и раскачивают. Двое играющих становятся на расстоянии 3-4 м от корзинки и забрасывают в нее мелкие предметы (камешки, шишки). Когда корзинка перестанет качаться, игра прекращается. Содержимое корзинки подсчитывают, и победителем объявляется тот, кому удалось забросить в корзинку больше своих предметов.

4. “Попади в кольцо”.

К ветке дерева подвешивают кольцо (из проволоки, гибкого прута). Для игры нужно 10-15 деревянных палочек (дротиков). Играющие становятся на некотором расстоянии от кольца (кому как удобно) и по очереди бросают дротики, стараясь, чтобы они прошли сквозь кольцо. Можно подвесить к ветке не одно, а 2-3 кольца разного диаметра и на разной высоте и провести соревнование: кто попадет в намеченную цель большее количество раз.

IV. Итог занятия.

  Царь:

Праздник думаю удался!

Никто в обиде не остался.

Приходите к нам еще

О многом вам поведает зверье!

5. Под веселую музыку дети пляшут и поют.

6. Царь: 

Расскажу-ка я вам стихотворение Г. Глушкова “Цветы”.

   А вы объясните, почему ребята не хотят играть с Сережкой.

Шел Сережка по траве,

Бил цветы по голове,

Бил панамкой,

Бил ладошкой,

Не хотим играть с Сережкой!

7. Дети исполняют песенку на стихи  Ю. Морица “Ежик резиновый”.

По роще калиновой,

По роще осиновой,

На именины к щенку

В шляпе малиновой

Шел ежик резиновый

С дырочкой в правом боку.

Были у ежика 

Зонтик от дождика,

Шляпа и пара галош.

Божьей коровке,

Цветочной головке

Ласково кланялся еж.

Здравствуйте, елки!

На что вам иголки?

Разве мы – волки вокруг?

Как вам не стыдно?

Это обидно

Когда ощетинился друг.

Милая птица,

Извольте спуститься –

Вы потеряли перо.

На красной аллее, 

Где клены алеют,

Ждет вас находка в бюро.

Небо лучистое,

Облако чистое,

На именины к щенку

Ежик резиновый

Шел и насвистывал

Дырочкой в правом боку.

Много дорожек

Прошел этот ежик

А что подарил он дружку?

Об этом он Ване

Насвистывал в ванне

Дырочкой в правом боку!

- С кем разговаривал этот смешной и милый ежик?

- Как он обращается к елкам, птицам?

8. Загадки Лешего Кеши:

· Его весной и летом

Мы видели одетым,

А осенью с бедняжки

Сорвали все рубашки

           (лиственное дерево).

– Стоит Алена,
Платок зеленый,

Тонкий стан,

Белый сарафан.

                              (береза).

- Что за дерево стоит - 

Ветра нет, а лист дрожит?

                              (осина).

· Что же это за девица

Не швея, не мастерица,

Ничего сама не шьет,

А в шелках круглый год!

                  (хвойное дерево).

· Я на розу так похож,

Разве что не так хорош,

Но зато мои плоды

Всем пригодны для еды.

                             (шиповник).
- Весной веселит, летом холодит,

Осенью питает, зимой согревает.

                              (лес).


- Объясните мне последнюю загадку! 









Конспект занятия “День забав и аттракционов”

Тема:

Цель:
В мире шуток, фокусов и забав.

Развивать познавательный интерес детей, логическое мышление, организовать отдых детей.

План.

I. Сообщение темы и цели занятия.



1.  

Сначала время благосклонно к нам 

И вместе с молодостью в изобилье

Рукам дарует силу, свет – глазам,

Уму дает мечту и сердцу – крылья.

Оно нам зажигает свет зари, 

В весеннем небе зажигает звезды.

И каждому из нас твердит: “Твори!

Дерзай, лети, ты для полета создан!”

Р. Гамзатов

2. – Мы с вами попали в мир фокусов, шуток, аттракционов и забав. Давайте же все вместе веселиться и шутить, чтобы не осталось места грусти и печали.

II. Ход занятия. 
1. Фокусник Лева (Фокусы – своего рода видимые, “овеществленные” загадки). Фокусник загадывает их, а зрители отгадывают. Интересно, когда нужно проявить свою смекалку, наблюдательность, отгадать первым! Фокусник явно дразнит зрителей: смотрите, удивляйтесь, но никаких секретов он выдавать не собирается… Иногда фокусник делает вид, будто хочет открыть зрителям механику какого-нибудь хитрого фокуса, но “открывает” ее так, что зрители больше недоумевают: как же это сделано?! Надо не просто показать фокус, а сыграть роль (восточного чародея, мага – алхимика, салонного иллюзиониста). 

а). Фокус “Кружки и треугольники”.

5 листов  8(12 с ровными краями. 1/3 отрывается и рисуются треугольники, еще 1/3 – квадратики, а последние не нужны, их можно выбросить. Все листочки кладут в шляпу – цилиндр и перемешиваются. Фокусник вынимает поочередно листы и угадывает, что нарисовано.

б). Фокус “Бесконечная нитка”.

На одежде болтается нитка, фокусник пытается сбросить ее, но не может. Начинает тянуть, а она тянется, тянется. В кармане на карандаше намотана нитка, конец нити протянут наружу иголкой.

в). Комический фокус с пуговицей.

Один говорит другому, что умеет показывать фокусы. Для этого ему достаточно произнести два волшебных слова: “Карамба, карамба”, - любой фокус удается. Второй не верит. Возникает спор. Первый засучивает рукава. Ищет какой-нибудь предмет. Отрывает у второго слабо пришитую пуговицу (если от штанов, то второй придерживает штаны). Зажимает ее в правом кулаке и, подняв руки вверх, говорит: 

- Сейчас я скажу: “Карамба, карамба!” и твоя пуговица перейдет в мой левый кулак. Внимание! Она у меня уже в левом кулаке.

· Покажи!!!

· Не покажу! Это лишь половина фокуса. “Карамба, карамба”,- твоя пуговица переходит снова в правый кулак. Смотри и убеждайся!

2. Шутки клоуна Васи.

а). – Поднимите вверх руки. Молодцы! И долго вы сумеете их поднятыми держать? Ну, скажем, пока я пройдусь по комнате три раза туда и обратно? Сумеете? Давайте проверим. (Проходит два раза.)

А третий раз мне сегодня не хочется, завтра пройдусь. Я лучше книжку почитаю. А вы держите, держите, раз обещали! 
б). – Я произнесу одну за другой три фразы, каждую вы должны за мной хором повторить. Сумеете? А я думаю, что нет. Давайте проверим, кто же окажется прав.

- Сегодня хорошая погода.

- Мы любим играть.

- А вот и поиграли. (Эту фразу тоже надо произнести).

в). – Предлагаю считать и отвечать хором:

показывает 1 палец, два, а потом 4 (многие скажут 3).

- Давайте сначала: показывает 2 пальца, потом 2 и 1, потом 2 и 3.

г). – Попрошу кого–нибудь написать любую фразу, а я напишу тоже самое.

· Написали? Очень хорошо. Сейчас и я напишу.

· Попрошу кого-нибудь прочесть обе записки. Мою верните, она мне пригодится для следующего раза.

3. Попробуй сам.

а). Стакан на бумаге. Нужно три стакана и лист бумаги. Попробуйте поставить стакан на бумагу, положенную на два стакана сверху (получится, если бумагу сложить гармошкой).
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в). Пролезь через открытку.
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                                                     отгадка

4. Аттракционы.


а). Потуши свечу 
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б). Возьми приз. (На стуле приз. Завязать глаза, пройти 3 шага вперед, повернуться 3 раза на месте, вернуться и одним движением руки сверху вниз взять приз.)
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г). Ударь по мячу.
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III. Итог занятия.
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Конспект занятия “День художника”

Тема:

Цель:
Праздник красок.

Развивать чувство прекрасного, эстетический вкус и любовь к художественному искусству.

План.

I. Сообщение темы и цели занятия. (Ведет художник Тюбик).

- Начинаем наш праздник. А как он будет называться? Давайте скажем вместе: “Мы встречаем праздник красок!” (Открывает плакат).

II. Ход занятия.

1. Мальчик: 

И в десять лет, и в семь, и в пять

Все люди любят рисовать

И каждый смело нарисует

Все, что его интересует,

Что вызывает интерес

Далекий космос, ближний лес,

Цветы, машины, сказки, пляски…

Девочка: 

Мы нарисуем  - были б краски,

Да лист бумаги на столе

Да мир в семье и на земле!

(В. Берестов)

2. Сценка “Разговор красок”.

Тюбик:

Часто во время дождя ты сидишь у окна, смотришь и прислушиваешься, и тебе кажется, что у всех вещей есть голоса, что все они разговаривают. И твои краски тоже. Слышите, говорит красный цвет?

Красный:

Красная редиска выросла на грядке,

Рядом помидоры – красные ребятки

Красные тюльпаны на окне стоят,

Красные рябины осенью горят.

Тюбик: Вслед за ним откликается оранжевый.

Оранжевый:

Оранжевой лисице всю ночь

Морковка снится – на лисий хвост похожа,

Оранжевая тоже.

Тюбик: Желтый тоже не молчит.

Желтый:

Желтое солнце на землю глядит,

Желтый подсолнух за солнцем следит,

Желтые груши на ветке висят,

Желтые листья с деревьев летят.

Тюбик: Тут и зеленый заговорил.

Зеленый:

У нас растет зеленый лук,

И огурцы зеленые.

А за окном зеленый луг, и домики беленые.

С зеленой крышей каждый дом, 

И в нем живет веселый гном.

В зеленых брючках новых

Из листиков кленовых.

Тюбик: А голубой восклицает...

Голубой:

Глаза голубые у куклы моей,

А небо над нами еще голубей

Оно голубое, как тысячи глаз

Мы смотрим на небо, а небо - на нас.

Тюбик: И синий не отстает…

Синий:

В синем море островок,

Путь до острова далек

А на нем растет цветок – 

Синий, синий василек

Тюбик: А фиолетовый шепчет…

Фиолетовый:

Фиолетовой фиалке надоело жить в лесу.

Я сорву ее и маме в день рожденья принесу.

С фиолетовой сиренью будет жить она

На столе в красивой вазе около окна.

Тюбик: Но дождь смолкает. И вместе с ним смолкают краски. Над горизонтом встает радуга (Все рисуют радугу).

Мальчик: 

Краски сегодня ужасно устали:

Радугу в небе они рисовали

Долго трудились над радугой краски,

Радуга вышла красивой, как в сказке.

Вся разноцветная – вот красота!

Ты полюбуйся. Какие цвета!

(А. Венгер)

Тюбик: - Ребята, посмотрите, какая красивая радуга получилась – прямо-таки живая. Давайте вместе назовем цвета радуги!

Дети (хором): красный, оранжевый, желтый, голубой, синий, зеленый, фиолетовый.

Тюбик: - После дождя появилась радуга, а за ней выглянуло солнце, и на землю легли его первые лучики.

(Исполняется танец солнечных лучиков)

Песня: “Выглянуло солнышко”

Выглянуло солнышко светит на лугу,

Я навстречу солнышку по траве бегу

И ромашки белые рву я на лету

Я веночек сделаю, в солнышко вплету.

День искрится радостью, вдаль меня манит,

Надо мною радуга весело звенит

У реки над избами слышу соловья,

Самая счастливая в это утро я.

Собрала в ладошки я чистую росу.

Радугу и солнышко я в руках несу.

И дразню я песенкой ветер озорной,

И танцуют весело все друзья со мной.

Тюбик: - Ребята, на нашем празднике много гостей, но самого главного почему-то нет. Сейчас я вам загадаю загадку, а вы отгадаете, кого же нету на нашем празднике:

   Любо бегать по бумажке

Остроносому Аркашке.

Дети: Карандаш.

Тюбик: - Давайте все вместе позовем его.

Дети: 

Приходи к нам карандаш, 

На веселый праздник наш!

(Появляется карандаш).

Карандаш: - Здравствуйте, дети! Извините, что я опоздал. Но у меня для вас есть сюрприз. Отгадайте мои загадки:

На поляне у реки гордо дышат стебельки,

Как фарфоровые чашки, белоснежные…     (ромашки)

Ветка в грозди разодета фиолетового цвета –

Это в летний жаркий день расцвела в саду…

                                                              (сирень)

Вот шершавый стебелек, в середине – уголек,

Лепестки блестят, как лак, распустился красный …

 (мак) 

Эй, звоночки, синий цвет!

С языком, а звону нет…

(колокольчики)

Тюбик: - Давайте подарим нашему гостю песенку.

“Оранжевая песенка”. 

                                                   (Слова: А. Арканов, музыка: Г. Горина)

I. 

Припев:

II.

Припев:

III.

Припев:

IV.

Припев:
. Вот уже подряд два дня

Я сижу рисую.

Красок много у меня – Выбирай любую

Я раскрашу целый свет,

В самый свой любимый цвет …

Оранжевое небо, оранжевое море,

Оранжевая зелень, оранжевый верблюд.

Оранжевые мамы оранжевым ребятам

Оранжевые песни оранжево поют.

Вдруг явился к нам домой

Очень взрослый дядя,

Покачал он головой

На рисунок глядя, и сказал мне:

- Ерунда!

- Не бывает никогда…

тот же

Только солнце вмиг ярко заблестело

И раскрасило весь мир

Так, как я хотела.

Дядя посмотрел вокруг

И тогда увидел вдруг…

тот же

Эту песенку с собой я ношу повсюду,

Стану взрослой, все равно петь ее я буду.

Даже если ты большой,

Видеть очень хорошо …

тот же

Тюбик: - В этой веселой песенке оранжевым было море, небо, даже зелень. А в жизни каждая вещь имеет свой цвет. Наш друг Незнайка прислал свои рисунки и как всегда все перепутал.

Игра: “Краски перепутались” (по картинке).

Тюбик: 

Дети: 

Тюбик: 

Дети:

Тюбик: 

Дети:

Тюбик: 

Дети:

Тюбик:
Помидоры бывают синими?

Нет!

А морковь зеленой?

Нет!

А огурцы красными?

Нет!

А помидоры какие?

Красные…

А что еще каким бывает?

Тюбик: Таких горе -художников, как Незнайка, еще немало… И… про них наши веселые частушки:

а)

б)

в)

г)

д)


Рисовал картину Вася,

Он художник, спору нет!

Но зачем он нас раскрасил

В красный, желтый, синий цвет.

На платке для красоты

Рисовал Антон цветы,

А теленок посмотрел

И цветы чуть-чуть не съел.

Краски Саша в руки взял,

Зоопарк нарисовал,

Но никто не разберет,

Где здесь слон, где бегемот.

На уроках рисованья

Ты лентяя не найдешь –

Прилагаем все старанья

Чтоб рисунок был хорош.

Мы частушки вам пропели

Хорошо ли, плохо ли.

А теперь мы вас попросим,

Чтобы вы похлопали.

Тюбик: Вы заметили, как тепло в зале от веселого танца лучиков, от добрых улыбок друзей?

Мальчик: Лучистое солнце не делится на части, 



       И вечную землю нельзя разделить.

Девочка: Но искорку счастья ты можешь,



      Ты должен, ты в силах друзьям подарить!

III. Под мелодию “Пусть всегда будет солнце” дети рисуют о своих впечатлениях.

IV. Итог занятия. Обмен рисунками на память.

Конспект занятия “День труда”

Тема:
Терпение и труд все перетрут.

Цель:
Побеседовать о значении труда для человека, провести трудовой десант на пришкольном участке (посев кабачков, свеклы; закладывание опытов с горохом и картофелем); развивать познавательный интерес и воображение детей посредствам загадок и кроссвордов о труде.

План:

I. Сообщение темы и цели занятия.

· Кто мне объяснит пословицу:

Делу время, а потехи час?

- Мы с вами сегодня постараемся придерживаться этой пословицы. Сначала поговорим о значение труда для человека, затем будем трудиться на нашем участке, ну а оставшееся время посвятим потехам.

II. Работа на пришкольном участке.

1. Разметка грядок (опытных делянок для пшеницы, овса, гречихи, гороха, кукурузы).

2. Посев семян для опытов.

3. Разметка грядок и посев моркови, свеклы, кабачков, огурцов и картофеля.

III. Конкурс стихов, песен, пословиц, загадок о труде.

- Давайте разделимся на две команды. Первая команда “Мастера” и вторая “Умельцы”. 

Задания конкурса:

1. Кто больше назовет пословиц о труде?

(Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.

Терпенье и труд все перетрут.

Делу время, а потехе час.

Поспешишь – народ насмешишь.

Делать спустя рукава.

Под лежачий камень и вода не течет.

Словами и туда и сюда, а делами никуда.

Без дела жить – только небо коптить.

Деревья смотри в плодах, а человека в делах.

Не тот хорош, кто ликом пригож, а тот 

хорош, кто для дела пригож.

Что потопаешь, то и полопаешь.)

2. Кто знает больше стихотворений о труде?

Великая радость – работа,

В полях, за станком, за столом!

Работай до жаркого пота,

Работай без лишнего счёта.

Всё счастье земли – за трудом!  

       В. Брюсов.

* * *

Быть рабочим почетно очень –

У мартенов плавить сталь,

Точно выточить деталь.

Мощным краном – великаном 

Поднимать огромный дом,

 Управлять прокатным станом,

Славить родину трудом!   

              С. Михалков.

Чем пахнут ремесла?

У каждого дела запах особый:

В булочной пахнет тестом и сдобой.

Мимо столярной идешь мастерской –

Стружкою пахнет и свежей доской.

Пахнет маляр скипидаром и краской,

Пахнет стекольщик оконной замазкой, 

Куртка шофера пахнет бензином,

Блуза рабочего – маслом машинным.

Пахнет кондитер орехом мускатным,

Доктор в халате – лекарством приятным, 

Рыхлой землею, полем и лугом

Пахнет крестьянин – идущий за плугом.

Рыбой и морем пахнет рыбак.

Только бездельник не пахнет никак.

Сколько не душится лодырь богатый, -

Очень неважно он пахнет, ребята!      

                                             Д. Родари




Плотник Егор

Есть у Егора чудесные вещи

Рубанок, пила, молоток и клещи.

Есть у него и топор с долотом – 

Может Егор построить дом.

Только игрушечный этот топор,

И сам невелик первоклассник Егор.

Вырастет, плотником станет, потом

Выстроит школу, ясли и дом.

Ну а пока что Егорка Шевцов

Выстроил дом, но дом для скворцов.







О. Бедарев.

                   Мы строим     

Хорошо, что есть на свете

Камень, глина и песок

Хорошо, что есть на свете

Клещи, гвозди, молоток.

Нитки есть и есть лопата – 

Можно и можно рыть!

Уважайте труд, ребята!

Приучайтесь труд любить!







С. Михалков

          Я лишний         

Окапываем вишни. Сергей сказал;

- Я – лишний,

Пять деревьев – пять ребят,

Я напрасно вышел в сад.

А как поспели вишни,

Сергей выходит в сад.

- Ну нет, теперь ты лишний! – 

Ребята говорят.

А. Барто

Стихи о маминых помощниках “Три хозяйки”

Что за сестры! Прямо чудо!

Эта вымыла посуду, 

Та посуду вытирает,

Ставит все на полки,

Ну а третья подбирает

На полу осколки.             

Е. Ильина

Стирка

Я один у мамы сын,

Нет у мамы дочки.

Как же маме не помочь
Постирать платочки?

Мыло пенится в корыте – 

Я стираю, посмотрите!

А. Усанова

Почему они серые?

Мама тесто замесила

Из пшеничной, из муки

Я кусочек попросила,

Я леплю, я делаю, 

Только не пойму:

У мамы – то белые,

У меня – то серые – 

Не знаю почему.             

Е. Блашнина

Кашевар

Я насыпал в миску риса,

И залил его водой, 

Рис поднялся, разварился,

Дышит, пышет, как живой.

Из-под крышки пар клубится.

Крышка прыгает, звеня,

Приходите все учиться

Кашеварить у меня!             

Г. Люшкин

(стихотворение В. Маяковского “Кем быть?”)

3. Конкурс певцов.

- Будем петь те песни, в которых хоть одна строчка есть о труде, работе, не обязательно всю песню, можно строчку или куплет.

4. Кто быстрее и догадливее?

Доскажите пословицу:

Без труда…

Где труд…

Хочешь есть пироги…

Хочешь есть, да…

IV. Итог занятия:

(группа ребят поют и пританцовывают:)

Делу время, делу время,

А потехи час – 

Вот какое золотое правило у нас.

Мы работы не боимся – 

Дело есть у нас у всех.

И конечно очень злимся
Мы на неумех.

Делу время, делу время,

А потехе час – 

Вот такое золотое правило у нас!

Конспект занятия “День веселой мастерской”

Тема:
Счастье в труде

Цель:
Изготовление различных поделок из бумаги и картона, конструирование из полосок бумаги, учить следить за чистотой и порядком на рабочем месте, воспитывать аккуратность и организованность при изготовлении поделок.

План: 

I. Сообщение темы и цели занятия.

· У В. Брюсова есть строки в стихотворении:

Великая радость – работа,

В полях, за столом, за станком!

Работа до жаркого пота,

Работа без счета, -

Все счастье земли – за трудом
II. Ход занятия

1. – Мы сейчас организуем две бригады, выберем бригадира в каждой и приступим к изготовлению различных поделок, применение которых вы найдете сами, а из лучших работ мы сделаем выставку.

2. Рассказ воспитателя об изготовление различных поделок и анализ образцов:

а)
Художественное конструирование из полосок бумаги и картона (кот, заяц, поросенок, утенок, цыпленок, улитка, мышонок, жучок, ёжик и др. См. приложение 1.)

б)
Изготовление праздничных открыток:

в)
Конструирование из геометрических фигур

г)
Изготовление с использованием природного материала.

3. Загадки Cамоделкина.
Кланяется, кланяется

Придет домой – растянется

         (топор)

Мелко жует, сама не ест,

Другим не дает           (пила)

Железный некто

По нему ударил крепко,

И он пропал,

Осталась кепка.  

      (молоток и гвоздь)
Толстый тонкого побьет –

Тонкий что-нибудь прибьет    (молоток и гвоздь)
Маленького роста я,

Тонкая и острая

Носом нить себе ищу,

За собой хвост тащу

     (иголка с ниткой)

Два конца и два кольца

Посредине гвоздик

    (ножницы)

То назад, то вперед

Ходит, бродит пароход.

Остановишь – горе!

Продырявит море!  
   (утюг)

III. Итог занятия

- А чтобы многое уметь, надо много читать и изучать. Верно ведь! И пословиц о труде много, которые учат нас быть трудолюбивыми и непримиримыми к лени:

Без дела жить – только небо коптить.

Делать спустя рукава.

Терпенье и труд все перетрут.

Под лежачий камень и вода не течет.

Поспешишь, людей насмешишь.

Труд кормит, а лень портит.

Самоделкин:

Книга в трудностях поможет

И всегда нам даст совет,

Ваши знания умножит,

На вопросы даст ответ.

Конспект занятия “День смекалистых ребят”

Тема:
Думай, смекай, отгадывай.

Цель:
Развитие логического мышления, творческого воображения и умственных способностей.

План:

I. Сообщение темы и цели занятия. (Занятия ведет Умный Ворон)

- Здравствуйте, дорогие умники! Мы сейчас проведем турнир, определим – кто же из вас самый догадливый, самый сообразительный.

II. Турнир умников.

1. Приветствие команд “Мушкетеры” и “Пираты”

2. Разминка (команды по очереди задают вопросы)

а) Как называют себя жители Иркутска? (Иркутяне)

б) Как называют себя жители Курска? (Курени)

в) В какое время суток мальчика называют именем девочки? (Соня)

г) Название какого города плавает в компоте? (Изюм)

д) Что через стекло проходит? (Свет)

е) В названии какого города один мальчик и сто девочек?

(Севастополь)

3. Конкурс художников.

а) Нарисовать, не отрывая ручки, утку.

б) Нарисовать, не отрывая руки, лебедя.

4. Конкурс на сообразительность

а) В капусте оказались козы. Их нужно тремя линиями отделить от капусты, чтобы ни одна коза не оказалась рядом с капустой.

[image: image14.wmf]
б)
К чаю был подан торт, раздели его тремя линиями на 7 частей:

[image: image15.png]



5. Конкурс капитанов “Кто лучше нарисует”

Завязанными глазами нарисовать дом с двумя окнами и одной дверь, изгородью и двумя деревьями по обеим сторонам домика в указанной последовательности ведущим. – Посмотрите, что получилось!

1. Конкурс болельщиков

а)
Когда кошке легче войти в дом? (когда дверь открыта)

б)
Сколько в Москве поворотов? (2)

в)
Какое колесо автомобиля при резком повороте вправо не вертится? (запасное)

г)
Какая самая страшная река в мире? (Тигр)

д)
6 рыбаков съели 6 судаков за 6 дней. За сколько дней съедят 10 рыбаков 10 судаков? (6 дней)

е)
У двух носорогов 2 рога. Сколько рогов у 100 носорогов? (100)

ж)
В воде родился, но страшная судьба, воды он боится и гибнет в ней всегда. (соль)

з)
На поле родился, на заводе варился, в стакане растворился. (сахар)

и)
Какое растение заменяет в лесу вату и йод? (болотный мох)

к)
 Какое растение называют другом пешехода? (подорожник)

л)
Почему крапива жжется? (В ней находится муравьиная кислота)

м)
Какое озеро самое глубокое? (Байкал)

н)
В воде купался, а сух остался? (гусь)

о)
Если б не было его, не сказали б ничего? (язык)

п)
Чего зайцу не хватает? (храбрости)

р)
Несла баба в корзине 100 яиц, а дно упало, сколько яиц осталось? (ни одного)
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2. Подумай и сосчитай

Сколько прямоугольников? (225)        Сколько треугольников? (9)

3. Конкурс домашнего задания

а)
Живая картина “Бурлаки на Волге” И. Репин.

б)
Живая картина – “Три богатыря” Васнецов

Вопросы сопернику: – Какую картину инсценирует команда? (2 очка)

· [image: image17.wmf]Кто автор картины? (2 очка)

· Кто знает об истории создания? (3 очка)

I. Итог занятия (Итоги соревнования подводит жюри, объявляет победителей и производит награждения)

II. Игра для всех “Веселый бубен”

(“Ты катись веселый бубен быстро, быстро по рукам, у кого сейчас он будет, что-нибудь исполнит нам”).

Конспект занятия “День цветов”

Тема:
Балом правит красота.

Цель:
Познакомится с цветущими растениями

План:

I. Сообщение темы и цели занятия.
- Дорогие жители Солнечного города! Посмотрите вокруг себя: как прекрасны все эти цветы! Есть такой замечательный детский поэт Роман Семенович Сеф. Он в своем стихотворении вмести с его героями к приятному заключению:

Накопишь много или мало,

Накупишь соли или сала,

Сошьешь костюм

Иль три наряда –

Не в этом радость и награда,

А вот без скрипачей и песен

Наш мир совсем не интересен

Без песен липы не цветут

И шар земной, как ни проси,

Не повернется на оси

- Это он говорит о песнях и музыки, а окружающая нас красота в природе разве не важна для человека?

II. Выступление защитников цветов.

(Дети в костюмах: ромашки, жарка, василька, подснежника и т.д.)

- Любовь к природе, забота о ней делает человека добрее. Значит, природа не только источник красоты, но и еще доброты.

1. 
“Давайте пройдемся медленно по лугу


И “здравствуй” скажем каждому цветку.

Я должен над цветами наклониться
Не для того, чтоб рвать или срезать,

А чтоб увидеть добрые их лица,

И доброе лицо им показать”

Самед Вургун

1. Мальчик выходит на полянку:

Здесь кудрявые березки 

И зеленые кусты,

Скачут белочки – подростки,

И везде растут цветы.

2. Появляется пчелка:

Я мохнатая пчела, золотистая пчела.

Я летаю по цветам, и нектар беру я там.

Мальчик:
Что же делаешь с ним ты?

Пчелка:
Ах как пахнут здесь цветы!

Я нектар беру в свой дом,

Ульем мы его зовем,

И готовлю там я мед,

Мед мой пасечник берет

Сколько дел ведь у меня –

Нет покоя мне ни дня. (Улетает)

Мальчик:
Может мы поиграем с цветами

Цветок:
Я белый и нежный цветок земляники,

Сегодня мне некогда с вами играть

А вы через месяц сюда загляните,

Я ягодкой красной здесь буду сиять.

Я пользуюсь нынче прекрасной погодой,

Чтоб ягоду вкусную вырастить в срок,

Ловлю я тепло, что дает мне природа,

Готовлю, свой сладкий питательный сок.

(Прибегают еще ребята и с ними Незнайка)

III. По страницам “Красной книги”.

Незнайка:
Я сейчас нарву большой-большой букет.

Вот красота будет!

Знайка:
Ты что? Разве будет букет красивее от того, что в нем много будет цветов?

И вообще, ты разве не слышал о чем все вокруг шепчет:

(голоса из-за кулис):
Нельзя ломать ветви у деревьев и кустарников,

Нельзя срывать цветы

Нельзя ловить бабочек и стрекоз, и других насекомых.

Нельзя уничтожать жаб, лягушек, змей и других животных.

Знайка:
Давайте подумаем вместе, будет ли хуже природе, если, собирая орехи, мы сломаем несколько веточек? Или просто так сорвем 2-3 красивых цветка. Или подумаем одну единственную бабочку, очень необыкновенную.(Да)

Кнопочка:
Природе трудно залечивать даже самые маленькие раны. Много растений и животных, которые раньше встречались часто, стали редкими. Они занесены в Красную книгу. Эта книга называется так, потому что красный цвет сигнал опасности.

Знайка:
Да, Красную книгу учредил Международный союз охраны природы и природных ресурсов (МСОП) в 1966 году. Хранится она в Швейцарском городе Морже. В нее заносятся данные о растениях и животных, которые срочно нуждаются в опеке и защите человеком. Иначе они могут исчезнуть с лица Земли. Есть во многих странах и свои Красные книги.

Мальчик:
“Красная книга” – красная!

Значит, природа в опасности!

Значит, нельзя терять даже мига, 

Все живое хранить зовет

Пусть зовет не напрасно

“Красная книга, Красная книга!”

Кнопочка:
Охранять от опасности нужно, 

Защищать у людей на виду.

Чистоту, бескорыстие, дружбу,

И доверие, и доброту.

И скорее под звездною синью,

Чтобы жизнь не покинула нас,

В эту книгу внесите 

Человека всех наций и рас.

Воспитатель:
На территории нашего района цветут первоцветы: подснежник, ландыш. В водоемах встречается белая кувшинка (лилия) и кубышка (желтая кувшинка), жарки, колокольчики. Огоньки – все эти растения занесены в Красную книгу. Повсюду, где бы они нам не встречались, постарайтесь сохранить их для себя и будущих поколений.

Мальчик:
Нельзя забывать о том, что в природе все взаимосвязано. Потому, охраняя растения и животных, помните еще о борьбе с загрязнением воздуха и воды. Это тоже очень важно.

Кнопочка:
Прекрасен мир живой природы, а люди – его часть. Нам надо сообща беречь, умножать и познать этот мир. Без него не было бы ни поэзии, ни искусства, а значит и человека в самом высоком смысле этого слова.

Знайка:
У природы живые краски,

Миллионы лучистых соцветий

Для чего чудеса из сказки,

Если в жизни их можно встретить!

Мальчик:
Есть одна планета – сад

В этом космосе холодном.

Только здесь леса шумят,

Птиц скликая перелетных.

Лишь на ней одной увидишь

Ландыши в траве зеленой,

И стрекозы только тут 

В речку смотрят удивленно.

Береги свою планету ведь другой на свете нету!

Девочка:
Нас много, ребята! Везде, где живем,

Деревья посадим, 

Сады разведем.

Знайка:
Берегите эту землю, эту воду,

Даже малую былиночку любя,

Берегите всех зверей внутри природы,

Убивайте лишь зверей внутри себя

IV. Итог занятия. (Если есть желание, то еще можно продолжить занятие конкурсом на лучший букет из сухих травинок и веточек).

Конспект занятия “День спорта”

Тема:
Быстрее, выше, сильнее.

Цель:
Провести спортивные состязания, учить себя вести организованно в командных соревнованиях, воспитывать чувство ответственности за своих товарищей; развивать физкультурные навыки учащихся.

План:

I. Сообщение темы и цели занятия.
Звучит “Спортивный марш!” И. Дунаевского. Дети входят в зал. Их встречает клоун-спортсмен и провожает на заранее отведенные для команд места

[image: image18.wmf]II. “Давайте познакомимся!”

Клоун:
Солнце, воздух и вода – 

Наши лучшие друзья!

Ребята, я – затейник,

Я Спортиком зовусь.

И если будет скучно – 

Вмиг разгоню я грусть.

Мой папа – Спорт,

Все виды спорта – близкая родня.

Объездил все я страны мира,

Ребята всюду ждут меня

Как песня, нужен друг в пути,

Его я должен здесь найти!

- Дорогие ребята! Давайте познакомимся! (Проходит к одному, другому участнику). Если ч буду со всеми знакомится, то у нас уйдет уйма времени. Давайте познакомимся по-другому. Как только я скажу: Раз, два, три – свое имя назови! Вы громко скажете, как вас зовут. Теперь мы знакомы и можем отправиться в веселое путешествие по стране Спортландии. Попутчики мне нужны честны, смелые, ловкие и умелые, умеющие постоять за себя и друга в беде не оставить. Приглашаю таких ребят на старт.

Клоун:
- Команда, стоящая слева, - это…

Дети:
“Силачи”. Наш девиз: “Бери больше, кидай дальше, отдыхай пока летит”

Клоун:
Справа команда:

Дети:
“Факел” Наш девиз: “Здоровье в наших руках”

III. Состязания начались!

1 конкурс: Необходимо донести лист бумаги до черты, обратно сменить руку, донести до команды и передать следующему участнику состязаний.

2 конкурс: “Веселые носильщики” На противоположных концах зала больших коробки, в них по 5 надувных шаров. Участник любым способом берет все пять шаров и несет их к пустой коробке. Возвращается по прямой и передает эстафету другому касанием руки и т.д.

3 конкурс: “Повяжу я шелковый платочек” 

На двух стойках натянута веревка. К ней подвязано несколько воздушных шаров, на каждом нарисована матрешка. У участника в руках платочек. Необходимо добежать до стоек и подвязать на один из них платочек и т.д.

4 конкурс: “Не урони мяч!”

Два участника, стоя лицом друг к другу удерживают мяч одной рукой и бегут к черте, где меняют руки и возвращаются к своей команде и т.д.

5 конкурс: “Водоносы”

Берется ведерко с водой и ставятся напротив баночки, ложкой переносят в банку воду, у кого будет больше воды и меньше пролито?

6 конкурс: “Русская присядка”

Команды выстраиваются, на плечи друг другу кладут руки, под музыку или аплодисменты начинают русскую присядку, доходя до финиша.
7 конкурс: “Эстафета с мячами “Волна”

Выстраиваются в колонну ноги на ширине плеч. Первый подает мяч через голову, другой через ноги, и т.д., затем обратно.

8 конкурс: “Гонки со скакалками”
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Прыгать через скакалку не одному, а парами, в разные руки берут скакалку, а соседние руки переплетают.

9 конкурс: “Тише едешь дальше будешь”

Обруч катится, а участник проскакивает в обруч.

10 конкурс: “Без тапочка”

На старте каждый участник стоит в одном тапочке, второй лежит в коробке на другом конце зала. Каждый надевает свой тапочек только после сигнала, добежав до коробки, затем выстраиваются в шеренгу по росту.

IV. Итог соревнования (за каждый конкурс победители получали шарик).

· Ну вот, по количеству шаров видно, чья же команда победила. Я их награжу медалями с изображением пиктограмм видов спорта.

· А теперь прощайте! До следующих путешествий по стране Спортландии.

V. Под звуки марша и аплодисменты команды совершают круг почета и уходят из зала.

VI. Праздничное чаепитие всех участников и болельщиков.

Конспект занятия “День игр разных народов”

Тема:
Собирайся, детвора, начинается игра!

Цель:
Познакомиться с играми разных народов, научиться играть в некоторые подвижные игры, сопоставить некоторые известные детям игры, с играми у других народов.

План:
I. Сообщение темы и цели занятия.
- Занятие, посвященное играм разных народов, будет вести Кнопочка. А пока я вам лишь немного расскажу об играх.

II. Рассказ воспитателя об играх.

Игра для детей – важное средство самовыражения, проба сил. Игры существуют разные: подвижные, сюжетные, подражательные, музыкальные, познавательные и другие. Многие из них существуют с незапамятных времен и передаются из поколения в поколение (народные). Как известно, дети – самые лучшие распространители и пропагандисты игр. У каждого из вас есть любимые игры, перечислите их. Ну, а теперь будем играть!

III. Игры. 

1. Кнопочка объясняет условия игры “Трясогузка” (эстонская игра):
1 

2

3

4

5

6

7

8
Изба расписная,

Крыша смоляная.

Села трясогузка –

Хвост прилип,

Выдернула хвостик – 

Клюв прилип.

Вредная какая

Крыша смоляная.
9

10

11

12

13

14
Села трясогузка –

Хвост прилип,

Выдернула хвостик – 

Клюв прилип.

Вредная какая

Крыша смоляная!

Играющие становятся в пары лицом друг к другу, боком к центру и берутся за обе руки. Ведущий стоит в центре круга. На первые две строчки пары слегка пружинят в коленях. На третью строку один приседает на корточки, на четвертую – второй, а первый поднимается. На 5-6 строке повторяются движения 3-4 строк. На 7 строку – один поднимается, пальцем грозят друг другу и поворачиваются спиной к своей паре. Таким образом, образуется новая пара. Игра и движения повторяются. Ведущий в это время повторяет движения одного из играющих. По сигналу ведущего все разбегаются и находят себе любую пару. Оставшийся без пары становится ведущим.

2. Игра “Где гуляли?” (осетинская народная игра)

- Где гуляли?

- На той улице.

- Что вам давали?

- Курицу.

- Где она?

- Муха съела.

- Муха где?

- На ветку села.

- Ветка где?

- Ее потом мы срубили топором.

- Где топор?
- У дровосека.

- Где он сам?

- Ушел за реку.

- Где река теперь, однако?

- Реку выпила собака.

- А собака где, дворняжка?

- Встретила волков, бедняжка.

- Ну, а волчья где семья?

- Застрелили из ружья.

- А ружье куда девалось?

- Затерялось.

Играющие стоят по кругу. В середине водящий с мячом. На вопрос водящий бросает мяч играющему, который, отвечая, возвращает мяч водящему. С последним словом все бросаются в рассыпную, а водящий старается осалить мячом. Осаленный становится водящим.

3. Следующую игру проведет желающий из веселых человечков нашего Солнечного города. (Дети заранее подготовлены). Игры “Жмурки”, “Третий лишний”, “Кошки-мышки”, “Воробьи, вороны”.

· Давайте подумаем, какая игра похожа на игру “Жмурки” (русская народная игра).

· Правильно, игра “Маша и Яша” (украинская народная игра).
· А игра “Памятник”?
· Да, “Море волнуется”.
3. Командные игры.

а) Марийская игра “Бой петухов” (по-марийски “Агытан кучелдамаш”)

Игроки делятся на пары (по силе, росту). Команды выстраиваются одна против другой на расстоянии 1 метра, соперники стоят друг против друга. Каждый захватывает двумя руками сзади согнутую ногу. Кто первый выведет из равновесия соперника, тот получает очко. Побеждает та команда, которая наберет больше очков.
а) Узбекская игра “Хромая ворона”.

Участники игры делятся на две команды. Первые номера по сигналу ведущего захватывают руками сзади согнутую ногу и скачут на одной ноге до средней линии, изображая хромую ворону. Затем, встав на обе ноги, бегом возвращаются к своей команде, дотрагиваются до тех пор, пока не пробегут все игроки.

IV. Итог занятия

· Что узнали интересного?

· Какая игра понравилась больше всего?

Конспект занятия “День туриста”

Тема:
Вместе весело шагать по просторам

Цель:
Поход (экскурсия) в лес, с целью ознакомления с природой нашей местности, умением собираться в поход; учить вести себя на природе, вслушиваться в звуки леса и наблюдать за происходящим в природе

План:


I. Сообщение темы занятия

· Сегодня мы вместе с Незнайкой и его друзьями отправимся в лес. Вы уже успели познакомиться с природой Солнечного города и Цветочного, а теперь следует наших друзей познакомить с природой нашей местности.

II. Соберись в поход

(конкурс на лучшего туриста “Что возьмем с собой в поход”)

III. Экскурсия в лес “Зеленый друг”

1. Кто знает как называется такой лес? Почему?

· Какие хвойные деревья растут в наших лесах?

· Чем ценна древесина лиственницы?

(Устойчива против гнили, поэтому применяется для подводных сооружений, в судостроении, в производстве самолетов и машиностроении)

· Лесовозы называют иногда березу доброй няней ели. Почему? (всходы ели под пологом березы не гибнут от заморозков и от обжигающих лучей солнца)

· Почему у сосны нижние ветви отмирают, а у ели нет? (Сосна – светолюбивое дерево)

· Почему погибает лес, когда вырубают старые дуплистые деревья? (В дуплах старых деревьев гнездятся птицы, живут летучие мыши, поедающие для леса опасных насекомых)

· Какие съедобные и ядовитые грибы растут в наших лесах?
· В какое время суток лучше отправляться за грибами? (С рассветом, когда гриб самый крепкий и душистый)

· Название какого ядовитого растения леса связано с названием птицы? Зверя? (вороний глаз, волчье лыко)

· Какую ягоду называют северным гранатом? (костянику)

2. “Лесная аптека”
· ты натер ногу в пути. Как облегчить боль? (лист подорожника приложить)

· плоды какого кустарника богаты витамином С? (черная смородина, шиповник)
· Какими лечебными свойствами обладает мать-и-мачеха? (отвар из сухих листьев и цветков хорошее средство от кашля)

· Какую траву любят кошки? При каких болезнях она помогает? (Валериану. Вал. Капли употребляют при нервных расстройства, бессоннице)

· Какие болезни лечит красавица-береза? (почки использую как мочегонное, потогонное, желчегонное средство)

3. Остроглаз

· Чем сорочье гнездо отличается от вороньего? (воронье – лотком, сорочье – круглое с крышей)
· Как по клюву различают молодого грача от взрослого? (у взрослого грача основание клюва белое)
· Какие птицы прилетают весной раньше стрижи или ласточки? (Ласточки, т.к. могут ловить насекомых у земли. Высоко в воздухе, где обитают стрижи насекомые появляются позднее)

· Какая птица умело подражает голосом многих птиц? (Скворец)

· У птенцов рот ярко-красный или оранжевый. Почему? (Кричат голодные птенцы. Красный цвет сигнал тревоги, в раскрытый рот птицы-родители суют корм)

· На стволе березы кольцо отверстий, чья работа? (дятел весной пил березовый сок)

· Кто кукует у кукушки? (самец) 

· Что означает “плач” березы весной? (сокодвижение)

· Какое травянистое растение зацветает первым? Когда? (мать-и-мачеха, в апреле)

· Почему у березы молодые листочки клейкие? (Смолистое вещество защищает их от заморозков)

4. “Охрана природы”
· Почему нельзя разрушать и уносить из леса лесную подстилку?

· Нашел грибник один боровик, а разрыл вокруг весь мох и подстилку. Какой вред он нанес природе? (такой старатель погубил грибницу, возраст которой может быть от 300-500 лет)

· Почему не в каждом лесу растут лишайники? (лишайники растут лишь там, где чистый воздух)

· Почему, особенно весной, нельзя шуметь в лесу, разводить костры? (птицы могут бросить гнезда)

· Вы увидели гнездо птицы, как его сохранить?

· Почему к весеннему шмелю нужно отнестись бережно? (Зимуют у шмелей только самки, дающие потомство)

· Каковы причины лесных пожаров? Как правильно разжигать костер?

· Какая охота разрешается в лесу в любое время года? (с фотоаппаратом)

IV. Итог занятия: конкурс рисунков.

· Прекрасен мир живой природы, а люди его часть. Нам надо сообща беречь, умножать, познавать этот мир! Без него не было бы ни искусства, ни литературы, а значит и Человека в самом высоком смысле слова.

 Сводный анализ 

работы лагеря с дневным пребыванием детей 

на базе Верхне-Булайской средней школы 

за период с 2004 по 2009 год.

Лагерь с дневным пребыванием детей организовывался ежегодно на базе общеобразовательной средней школы В-Булай с 2004 года. Начальник лагеря назначался приказом по школе из состава педагогических работников данного учреждения, подбирался так же и другой педагогический и инструкторский состав лагеря.

Ежегодно в лагере отдыхало не менее 35 детей в возрасте от 7 до 12 лет из числа учащихся школы (с 1 по 6 класс). Основной целью организации лагеря с дневным пребыванием детей было максимальное оздоровление по средствам трехразового питания и дневного сна. Финансирование лагеря осуществлялось через отдел образования Черемховского района (через отдел социальной защиты населения при администрации района) из расчета по 34 рубля в день на каждого отдыхающего.

Для создания благоприятных условий в период летней смены использовались 2 учебных кабинета (игровая и спальная комната, оборудованная раскладушками и постельным бельем), школьный пищеблок, спортивный зал, школьная библиотека, спортивная площадка, а так же, был выделен школьный автобус для поездок на речку, в городской парк КиО, в музей, в театр и на стадион “Труд” в г. Черемхово.

Для организации отдыха детей была разработана программа “День за днем в Солнечном городе”, основные цели и задачи программы:

· Оздоровление детей  через организацию рационального питания и соблюдения санитарно-гигиенических аспектов.

· Организация досуга отдыхающих через мероприятия, способствующие дополнительному образованию детей, воспитанию моральных, нравственных и других качеств личности.

Разделы программы включают развитие детей по различным направлениям:

I. Соблюдение санитарно-гигиенических требований

II. Физкультура, спорт и труд дружно рядышком идут

III. Делу время, а потехе – час

IV. Экологическое воспитание

Выполняя первый раздел программы, в первую очередь внимание было уделено составлению режима дня:

830 - 850
Утренняя зарядка

850 - 900
Подготовка к завтраку

900 - 930
Завтрак

930 - 1200
Занятия по интересам, игры на воздухе, прогулки в лес и др.

1200 - 1210
Подготовка к обеду

1210 - 1230
Обед

1330 - 1340
Подготовка ко сну

1340 - 1540
Дневной сон

1540 - 1550
Подъем

1550 - 1600
Подготовка к полднику

1600 - 1610
Полдник

1610 - 1630
Игры на свежем воздухе

1630
Уход домой

В целях соблюдения гигиенических требований, каждый ребенок имел свои постельные принадлежности, полотенце, тазики для мытья ног. 

Соблюдение режима дня благотворно влияет на детский организм о чем, свидетельствуют данные медицинского осмотра перед началом лагерной смены и по окончании лагерной смены: каждый ребенок прибавил в весе в среднем до 3 кг.

Во время 2х  с половиной часов, отведенных режимом дня на занятия по интересам и полчаса перед уходом домой, реализовывались остальные разделы программы, способствующие развитию личностных качеств детей. Проводились ежедневно игры на свежем воздухе, прогулки в лес. Каждое занятие в группе сопровождали герои произведения Н.Н. Носова “Незнайка в Солнечном городе” (либо нарисованные, либо костюмированное переодевание воспитателей или кого-то из детей), которые помогли овладеть знаниями по выбранной теме занятия, воспитать лучшие качества личности ребенка. Эстетически оформленные используемые помещения в виде Солнечного городка создавали благоприятно влияющую атмосферу в лагере (в оформлении принимали участие сами ребята, каждый день вносят что-то новое). Особенно удачно прошел “День леса”, ребятам понравилось то, что организованно наблюдать за чудесами в природе куда интереснее, чем просто бродить по тропинкам; очень многое узнали о растениях нашего края в “День цветов”, отметили, что действительно красота правит в мире (а под красотой понимали и внутренние качества души человека, и его умение жить в ладу с самим собой). Научились развлечения добывать из самого обычного, будь то цветная бумага или художественная книга. К концу смены, из давно знакомых друг с другом ребят, получилась дружная “семейка”; если в самом начале смены можно было услышать грубости и пошлости в адрес друг друга, то к концу смены этого уже не было, ребята искренне сочувствовали, если кому-то было больно, оказывали помощь, старшие ребята помогали малышам (застелить постель, завязать шнурки и др.)

Недостатком в работе лагеря, я считаю, было то, что слабая материально-техническая база школы не может помочь в реализации данной программы отдыха детей в лагере в полном объеме. Отсутствие игр, спортивного инвентаря затрудняли проведение некоторых мероприятий, трудно было организовываться в пасмурные и дождливые дни.

Начальник лагеря: Семенова И.А.

руководитель КМО начальных классов

Педагогический и инструкторский состав лагеря

Ф.И.О.
Должность
Квалификация

1.
Начальник лагеря
Образование – высшее 

Разряд с13(I)

2.
Воспитатель
Образование – высшее

Разряд – с12(II)

3.
Инструктор по физической культуре
Образование – высшее

Разряд – с12(II)

                         Календарно-тематический план работы на сезон

Дата
Мероприятие
Цель
Ответственный

1
2
3
4

 
День мечты
Учит мечтать о лучшем, познакомить с героями Цветочного города (Н. Носов “Незнайка в цветочном городе”) проанализировать главу 1 “Незнайка мечтает”
Яроменко Г.Н.

Безгодкова Л.А.

 
День труда
Побеседовать о значении труда для человека, провести трудовой десант на пришкольном участке, развивать познавательный интерес и воображение для детей посредством загадок, кроссвордов о труде.
Боровченко Л.Е.

Безгодкова Л.А.

 
День игр разных народов
Познакомится с играми разных народов, научиться играть в некоторые из них
Кащук Л.А.


День леса
Провести воспитательную беседу (в ходе всего путешествия) об охране леса, природы.

Провести игры
Яроменко Г.Н.


День спорта
Провести состязательные игры, развивать физические навыки учащихся, воспитывать чувство ответственности за себя и своих товарищей
Кащук Л.А


День туриста
Поход (экскурсия) в лес с целью ознакомления с природой нашей местности, учить вести себя на природе, вслушиваться в звуки леса и наблюдать за явлениями природы
Боровченко Л.Е.


Морской день
Инструктаж



День аттракционов
Инструктаж



День сказок
Развивать любовь к чтению через подвижные игры, смекалку, быстроту реакции
Кащук Л.А


День музыки
Вспомнить песни на тему цветы, развивать память, речь, мышление
Игнатьева Н.П


День смекалистых ребят
Развивать логическое мышление, творческое воображение и умственных способностей
Кащук Л.А

Безгодкова Л.А.

     1
2
3
4


День цветов (познавательная игровая программа)
Познакомить с цветущими растениями нашей местности провести беседу о растениях занесенных в Красную книгу, организовать конкурс на лучший букет
Кащук Л.А


День красного цвета
Обобщить значения о красном цвете; развивать мышление, память быстроту (реакции) в выполнение работы
Боровченко Л.Е.


День художника
Развивать эстетический вкус, чувство прекрасного, любовь к искусству, учиться через изобразительное искусство
Игнатьева Н.П.


День юного пешехода
Повторить, закрепить знания о правилах дорожного движения
Яроменко Г.Н.


День вежливости
Повторить правила поведения в общественных местах
Яроменко Г.Н.


День танцев

Петрова В.Н.


День подарков

Яроменко Г.Н.
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